

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уисполкома и Укома Р. К. П. (больш.)

Выходит 1 раз в неделю. Год издания четвертый.

Плата за объявления:
за строку пегита в 40 букв
от Сов. уч.—3 р., от ч. орг.
и лиц—5р. об утере докум.
(не бол. 5 стр.) 10р.

Адрес Редакции: с. Ижма,
Зыр. А. Обл., Типография.

№ 17 (132). Воскресенье, 10 Июня 1923 г.

Периодические отчеты.

РКП. (б-в) и руководимый ею советский строй существенно отличаются от демократического тем, что не только стремятся держать трудовые массы в курсе текущих событий, мира, в курсе текущей работы, но стараются все трудовые массы привлечь непосредственно к участию в них, давать свои указания в работе, указывать недочеты и достижения в работе лиц, кого она выдвинула к исполнению функции власти. С другой стороны т.т. не должны отрываться от масс. Работа РКП. и советского аппарата должны проходить под стекляннным колпаком. Каждый работник должен помнить, что он сегодня выполняет функции власть имущего, а завтра должен вернуться к сохе, к станку. Если в армии Наполеона каждый солдат носил фельдмаршалский жезл, то тем более в трудовой армии Республики Труда каждый крестьянин, рабочий, солдат должен носить портфель члена ВЦИК или наркома.

Очередные съезды созываются через определенные сроки, в определенное время, и являются не формальным исполнением известных пунктов устава или положения той или иной организации, а массовым аппаратом, не только выслушивающим отчеты своих избранных, критикующих их работы, но и устанавливающим на основании опыта прошлого новые методы новые форм работы. На предстоящих уездных съездах есть над чем подумать, о чем поговорить, чем поделится. Ведь прошло полгода работы Крайсоюза, работы в горячий период торговой страды. К новому периоду нужно подготовиться, чтобы не было тех же ошибок, тех же недостатков, какие были в прошлый период. Полгода жизни прибавилось в уездной организации РКП и РКСМ. Произошли важнейшие события мирового масштаба. Жизнь течет, создает новую обстановку, новые условия жизни и труда. Их необходимо оценить и создать план работ на новый период. Нужно обновить исполнительные аппараты, где это необходимо, или укрепить старые где они были.

Готовьтесь к очередным с'ездам.

В конце июня имеет быть ряд уездных с'ездов; конференций РКСМ. и РКП. (б.), уполномоченных кооперативов. С'езды вообще играют колоссальную роль, а в условиях вашего уезда имеют значение курсов, связи, информации и инструктирования. Не часто нам приходится встречаться друг с другом, не часто приходится иметь в волостях уездных инструкторов, даже получать почту, да в циркуляре или письме не все и скажешь, не каждый поймет так бумагу, как думал выразить автор ея. С запросами у нас дело не скоро выяснишь, а на местах лежит такая уйма работ и работа все важная, что исполнениемждать некогда. Жизнь течет и проявляет свои потребности много быстрее, чем идет связь и обмен мнениями, результатами работ между волостными и уездным центром. Не имея результатов о выполнении уже заданных работ, уезд принужден давать новые задания, новые работы. С'езды товарищей с мест у нас больше, чем где бы то ни было, играют роль связи уезда с местами, мест с уездом и друг с другом. Каждый из с'ездов имеет специфическую ведомственную сторону, но это не значит, что товарищ приехавший на тот или другой с'езд

должен и ограничиться тем что услышит на нем или получит указания лишь по тому делу, на какой с'езд приехал, нет, в трудовой Республике каждый гражданин должен знать, что у него делается в волости, а в уезде, в губернии. Как делается, почему так и не иначе, а тем более делегат на с'езд. Он обязан привести в уезд пользуясь случаем запросы своей волости по всем вопросам жизни и хозяйства, Должен знать до мелочей какие задания волости были дабы, какие выполнены, в какой степени, какие были затруднения при выполнении той или другой задачи, как их одолели, что было не понято или как понимали в волости то или иное задание, как отнеслась масса к тому или другому мероприятию. Не только знать, но при пребывании на с'езде постараться каждое уездное учреждение информировать о ходе работ в волости, а на все не понятое добиться полного толкового раз'яснения. Уездные заведующие обязаны быть готовыми к этим с'ездам, обязаны использовать их дабы после их в волостях не осталось ни чего не понятого, не ясного. С'езды должны быть использованы для заполнения пробелов нашей связи.

К.н.

О государственном нотариате.

Многим неизвестно для чего учреждены нотариаты и каковы их функции. Нужно указать, что на нотариат возлагается совершение всякого рода актов, для которых действующими законодательствами установлен нотариальный порядок совершения. Засвидетельствование всякого рода договоров, доверенностей, копий со всякого рода документов, выписей из торговых и др. книг, удостоверение по требованиям учреждений и частных лиц бесспорных обстоятельств, как то: времени пред'явления документа, нахождение лица в определенном месте, принятие

на хранение различных документов и т. д. Кроме того засвидетельствование по желанию сторон таких договоров и документов совершение которых не обязательно в нотариальном порядке. Засвидетельствование всякого рода документов вообще вызывается необходимостью дать тому или иному документу юридическую окраску, или силу. При этом есть два случая обязательности и необязательности. В первом случае закон прямо обязывает засвидетельствование в нотариальном порядке, несоблюдение которого влечет за собой признание документа недействительным. Во втором случае засвидетельствование стоит в зависимости

от доброй воли каждый год т. е. необязательно. При этом нужно иметь в виду, что засвидетельствование какого бы то ни было документа в нотариальном порядке придает полную гарантию на его неоспоримость и полную законную силу. Отсюда без лишних слов понятно, что из себя представляет с юридической точки зрения засвидетельствованный и не засвидетельствованный документ. При своих засвидетельствованиях нотариат кроме того обязан следить за законностью сделок и не допускать незаконных сделок. Возможны случаи договоров и сделок устанавливающие правоотношения неизвестные действующему законодательству или им еще не нормированные и не урегулированные, за которым и должен следить нотариат. Нотариат чуждо государственное учреждение служащее для обеспечения прав и охраны интересов граждан. За все свои действия взимает плату по установленным таксам, часть которых идет на покрытие расходов по содержанию своего учреждения и больше, в государственную казну.

М. Т.

О курении табаку.

Вряд ли кто возьмется доказывать, что курение ни есть большой вред для здоровья людей. Для большинства это известно, ясно.

Наш великий учитель Лев Толстой в своей статье „Для чего люди одурманиваются“, придерживается того мнения, указывая, что, среди всех одуряющих веществ, табак является едва ли не сильно распространенным и самым вредным. Яд, выделяемый табаком, никотин во много раз вреднее алкоголя. Действие никотина на организм медленное, не заметное, почему и не вызывает той тревоги общества, что при употреблении алкоголя.

Благодаря медленности действия никотина на организм, человек совершенно не замечает того, как он постепенно теряет свое здоровье, продолжая

жить и курить по-прежнему. Никотин—это скрытый враг нашего здоровья который незаметно крадывается в наш организм, подрывает его, а раз наш организм слаб, то мы близки ко всем заболеваниям. Курение приняло чрезвычайно широкие размеры за последние годы, за годы революции, когда государство щедро, бесплатно наделало табаком в пайке курящее и не курящее население. У нас на севере редкое явление встретить человека, который бы не курил. Курят не только табак фабричного производства, который вследствие своей химической выделки, менее вреден для здоровья человека, но курят всякую дрянь, преле табака самосадки. Мне неоднократно приходилось констатировать факты отравления людей табачным ядом—самосадки, а еще больше приходилось наблюдать заболеваний сердца, легких вследствие употребления табаку.

Курят старики, взрослые, женщины. Курят в государственных, партийных, общественных учреждениях, дома, на улице и проч. Встретившись два, три товарища, считают за особое уважение друг к другу подать напиросу, наполненную воючим табаком, завернутую в самую скверную бумагу. Зачастую нет возможности зайти в государственное учреждение, ибо оно до того наполнено табачным дымом, что не курящий человек сразу одурманивается, появляется головокружение, тошнота и проч.

Дети и несовершеннолетние конкурируют в этом отношении со взрослыми и зло принимает все большие и большие размеры. И если курение вредно действует на взрослое население, то оно губительно влияет на жизнь и здоровье детей и несовершеннолетних, организмы которых плохо сопротивляются вредному действию курения.

В крупных центрах Советской России—Москве, Петрограде—уже принят ряд мер против злого врага—курения. Запрещено курить в трамвайных вагонах, вокзалах, театрах и прочих общественных местах, карающая нарушение заи-

рета крупными штрафами. У нас не только не останавливают это вредное явление, но даже способствуют его распространению.

Некоторые ответственные работники, многие женщины, имея папироску не много но выше сортом самосадки, считают своим долгом афишировать свое курение в публичных местах, общественных собраниях, на заседаниях, конференциях и пр.

За табак отдаются драгоценности пушнина, замша, часто лишая себя и семью полезных продуктов, необходимых для жизни и здоровья. Торговцы зная слабую сторону северянина, привозят табак из далека, распродают его среди рабочих и крестьян, набивают свои карманы за то что пораждает заболевания, вредят здоровью людей и понижают трудоспособность населения.

Приходится лишь удивляться, что когда государство задыхается от экономического кризиса, часть рабочего пролетариата отрывается от производительного труда, совершенно не к чему затрачивается топливо, орудия производства, на извлечение продукта, вредного для населения. Рабочие занятые производством табаку, в первую голову становятся жертвой своей профессии. 65% и больше, рабочие табачных фабрик заболевают одним только туберкулезом (чахоткой). Это одно из самых вредных производств для работающих в нем людей. Мы сами создаем профессиональные заболевания во имя прихотей кучки людей.

В настоящее время, когда на каждом перекрестке встречаются лезунги: „борьба с самокурением, алкоголем“, должны добавить: „борьба с курением, как вредным общественным явлением“. Предел чрезвычайному распространению курения должен быть положен.

Пусть слабовольным людям не кажется, что борьба с курением не возможна. Чем раньше и энергичнее приступим к борьбе с курением, тем большую пользу мы окажем стране.

Должны быть намечены те меры, административно-хозяйственного характера, которые могли бы способствовать ослаблению значительного вреда, наносимого курением населению. Должно быть совершенно воспрещено курение несовершеннолетним и применить в данном случае те меры, что при употреблении спиртных напитков.

В виду того, что табачный дым вредно действует на здоровье некурящего населения и особенно губелен для детей и женщин, необходимо, чтобы воздух в помещениях не отравлялся табачным дымом от постоянного и устойчивого курения. По этому необходимо строго воспрещать курить в общественных и государственных учреждениях, где скопляются люди, совершенно не повинные в той слабости, которую питают курильщики к табаку. Меры взяты приблизительно те же, что выработаны конференцией Института Мозга и психической деятельности.

РКСМ. должен показать первым пример борьбы с курением.

Ф. Г. Рогов.

„Благочестивые размышления“.

(Из дневника).

Ф Е Л Ь Е Т О Н

Раз поздней ночью шатался я по кривым улицам Ижмы, ни о чем не думая. Именно в такой момент, когда в голове гуляет ветерок „ни печали, ни воздыхания“. Наконец, усталый, злой направил свои стопы во свояси. И вот, проходя мимо одного „керки“, самым кончиком носа ткунулся в будажный сверток, торчавший из под доски „тортуаров“, словно сигаретка во рту джентльмена. От природы, рожден не больно спесив, я этот сверток, конечно, подобрал Развернул и... от радости в зобу дыхание чуть не снерло... перед глазами мелькнуло крупными буквами: „Благочестивые размышления“. От такой находки я тут же среди улицы пустился в азартном в плас. Начал читать. Вот что было написано:

„Благослови Боже на сие писание... Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа Аминь. Поелику возможно начну с того, как мне наступила весна. Я, Господи, ждал не такой весны—холодной мокрой и поздней. Целую зиму молился, все посты соблюдал, в среду и пятницу ничегошеньки скромного (так и написано) не ел; много денег перетаскал на свечки да на блюда; окромясь, дома горела неугасимая лампада, почитай, фунтов 5—6 масла сгорело. В праздники все службы выстаивал от начала до конца, у двоих штанов коленки проносил, лоб порядочно натеркал; крестил рот, когда зевалось. Утрами и вечерами, перед и после обеда—ужина все читал „Отче наш“ и „Благодарим ты Христе Боже наш“ и кресты большие ложил, почитай от самого затылка до пупка и ниже. Служил молебны с акафистом, обедни специальные. Все это, Господи Боже, я делаю, чтобы вразумить тебя послать мне весну раннюю да теплую, чтобы я хлебушко мог посеять раньше да урожаю снять побольше Господи! Господи! а на кой мне леший, прости ты меня окаянного, эта весна. Так холодно, что я из малицы не смею вылезти. Вот я посеял, а выйдет ли толк, ведь поздневатое. Я и так всю жизнь маюсь, а ты еще мне хуже делаешь. какой ты не хороший и злой для меня—бедняка“.

Наверное, пошатнулась у этого благочестивого человека вера в богов. И вполне понятно. Давно пора. *Арчи.*

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Что русскому здорово, немцу — смерть.

Все здесь живет временем добрых старых веков. По прежнему, по старому „как мать поставила“, продолжают своеобразным образом делать дорогу суше, „опрятнее“ и тверже разными отбросами, главным образом, „излишним“ конским и коровьим навозом. Интересная картина получается, когда пригнутся в маленькую тележку, нагруженную всякими „чистотами“ и.. бах!

Прямехонько на середину улицы. Точно в помойную яму. „Бог, дескать, хранит, заразы не было“—так говорят. А так ли Здравотдел?

Местный отдел Коммунального хозяйства стоит на той точке зрения: хочет доказать дилемму, что дороги „вообще“, и „пришпекты“ села Ижмы, в частности, и помойные ямы суть одно и то же. Если так, то не советовать ли Комхозу соорудить „нечто“ грандиозное. Издать соответствующий приказ по Ижмо Печ. уезду (а дальше права не простираются?) собрать все чтобы то ни стало „лимон“ сто тысяч возов навоза и разной „нечисти“ и проложить дорогу от Ижмы до Кычкара. Будет и дешево и сердито, а, главное, голове меньше работы и заботы никакой. Вот бы славно было! И зажали бы тогда, как тараканы за печкой. Новая дорога! Чудо последней техники!

Сразу бы на „сельско-хозяйственную выставку“ ее. Вот именно, что Комхозу здорово, то Здравотделу — смерть.

Д. Р.

Шарлатаны.

В Кедвагоме пасха. Идет слава по домам. Поп ходивший по селу показался подозрительным; он не давно был простым хулиганом. Один из гр-н Рочев просит „батюшку“ показать удостоверение что он поп. Хот и выгодное дело поповская слава, но на этот раз батя скрылся не кончив славы.

Понаблюдайте верующие—может где снова покажется такой-же поп.

В верховьях Ижмы-заброшенный угол. Школы здесь не работают и грамотные редкость. А всякий знает—где темнота, там и напастей больше. Больных и в д. Чулки не мало, а лечить незому. Вот зимой здесь и появился „доктор“. Лечит от всех болезней из аптеки дорожной. Только результаты разные. Кто покрепче, тот выносит и поправляется, а кто по слабже и на тот свет отправляется. А „доктору“ какое дело!? Он получает за свои труды, благо еще дураков не переверелось, а нажился—ищи—свищи.

3-я Ижмо-Печорская Уездная Конференция Рос. Коммун. Союза Молодежи.

Согласно постановления заседания Бюро Укоммола от 29 Мая 1923 г. за № 11, на 23 Июня созывается 3 Уездная Конференция Р.К.С.М.

П О Р Я Д О К Д Н Я:

- | | |
|---|---|
| 1. Международное и внутреннее положение Республики. | экономич.-правовая работа. |
| 2. Организационный отчет Укома Р.К.С.М. | 5. Работа в массах. |
| 3. Доклад о ЧОН. | 6. Формы и методы летней работы. |
| 4. Политико - просветительная и | 7. Выборы Укоммола и делегатов на 4-ую Областную Конференцию Р.К.С.М. |

Норма представительства: ячейки, насчитывающие до 10 человек, посылают одного представителя, от 10 до 20—двух, от 20 до 25—трех и от 25 до 35—четырёх представителей.

Уком Р.К.С.М.

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Второй государственный хлебный заем.

Объявляется для сведения населения, Ижмо-Печорского уезда, телеграммы Зыробфинотдела следующих содержания:

1. Правительство выпускает второй хлебный заем облигации печатаются будут высланы. Образуйте комиссию реализации займа под вашим председательством в составе членов: кооперации, Уисполкома, Укома, Земотдела Отд. внутреннего управления. Совместно с Укомом и другими учреждениями организуйте агиткампанию. Условия: облигации выпускаются безименные в один, два, три, пять и десять пудов и могут быть свободно продаваемы и закладываемы. Облигации принимаются в обезпечение по поставкам, подрядам, торгам, в уплату сельскохозяйственного налога. Облигации погашаются к первому марта 1924 г.,

№ 3926 Зыробфинотдел Парамонов.

2. „В дополнение к телеграмме 3929 Откройте подписку на хлебный заем, выдавая временные квитанции до получения облигаций. Выпускная цена облигации и одного пуда ржи сорок рублей. Вырученные суммы полностью представлять два раза в месяц к 15 и 30 числу. О ходе подписки телеграфировать каждые десять дней. № 4742. Зыробфинотдел Беляев.“

На основании вышеупомянутых телеграмм, подписка на второй государственный хлебный заем будет приниматься Фининспектором 5 участка Зыробфинотдела в с. Ижме (новый дом Проня Ювевалия) с 7 июня в часы занятий. Условия—указаны в телеграммах. Уфивревизор Н. Артеев.

Секретарь Н. Сидюв.

Издатель: Ижмо-Печуисполком.

Отв. Редактор М. Трубачев.